

Республика вспоминала погибших 13 октября

Кабардино-Балкарская ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№200 (22742)

Среда, 14 октября 2009 года

Издается с 1 июня 1921 года

www.kbrpravda.ru

Цена 3 рубля

Встреча

Никита МИХАЛКОВ:

Кавказ – самый прекрасный бриллиант в короне России



Светлана ШАМАКИНА

Столь представительного сообщества кинематографистов Кабардино-Балкарии, пожалуй, встречали впервые. Не случайно в День памяти сотрудников правоохранительных органов, погибших при исполнении служебного долга, известные в международном мире мастера встретились в Нальчике, чтобы попытаться решить судьбоносные для Северного Кавказа и России вопросы.

Заседание секретариата правления Союза кинематографистов России во главе с его председателем народным артистом РФ РСФСР, лауреатом государственных премий Никитой Михалковым посвящалось проблеме развития кинотреста в республиках Северного Кавказа.

Президент КБР Арсен Канокоев, приветствуя гостей, отметил, что проведение в Нальчике столь авторитетного форума рассматривается как знак высокого доверия к

Союзу кинематографистов КБР и в целом республике: «На обсуждение заседания вынесены актуальные для всех республик Северного Кавказа вопросы, – сохранение самобытной культуры наших народов при поддержке единства республик в семье народов России. Их решение, помимо других мер, поможет возродить национальное документальное кино». Арсен Баширович предложил рассмотреть возможность проведения в Нальчике всероссийского кинофестиваля «Мир – Кавказу».

Никита Михалков поблагодарил руководство республики за радужный прием. Он отметил, что кинематограф заветность целостности не только культурного, но и всего пространства России. «Невозможно, чтобы страна существовала по принципу, что есть центр, а все остальное как бы придалось. Должен существовать интерес друг к другу. Наиболее мощным и самым близким к исполнению этой идеи является кинематограф, потому что

страна с момента возникновения этого искусства стала одной из самых крупных и великих держав в кинематографии. Нам надо возлить надежду и энергию, которая передавалась в Центральную Россию с югом Кавказа и наоборот. У нас есть конкретные предложения. Хотя сегодня художественное кино не может быть поставлено на Кавказе на уровне европейских и мировых стандартов, но документальное, мультипликационное, научно-популярное, этнографическое должно отсюда исходить, чтобы открывать Кавказ, где перемешаны культуры, религии, где рядом могут сосуществовать люди разных конфессий».

Никита Сергеевич обещал возобновить движение нашей кинематографии в глубины страны, потому что должна существовать обратная связь. Однако заметил, что в течение последнего времени было принято около пятидесяти заявок на производство картин, но из северокавказских республик – единицы.

Архиепископ Ставропольский и Владикавказский Феофан подчеркнул, что Россия в целом, как и кинематограф, должны прирастать регионами: народы Северного Кавказа хотят, чтобы их видели и знали в Центральной России не вярщиками, не вояками, но красивыми, талантливыми, добрыми, мужественными и дружелюбными.

Секретарь СК России, руководитель СК КБР, заслуженный работник культуры РФ Владимир Вороков назвал визит деятелей отечественного кино политической акцией. Также он поднял проблему необходимости на Северном Кавказе филиала вуза, готовящего специалистов кинематографа, и тогда на студиях телевидения и в кинокомпаниях будут работать профессионалы.

Секретарь СК России, депутат Московской городской Думы, заслуженный артист РСФСР Евгений Герасимов обратил внимание на то, что нет ничего дороже, чем воссоздание культурного пространства, потерянного распадом СССР, и рекомендовал прокат отечественных фильмов, так как американское кино вытеснило отечественные фильмы.

Секретарь СК России, заслуженный деятель искусств РФ, профессор ВГИКа Владимир Грэматиков обратил внимание на необходимость создания детского кино, которое требует больше денег, чем взрослые картины.

Секретарь СК России, народный артист России Николай Бурилев отметил, что целью заседания является создание и попытка восстановления того, что разрушено политикой в течение двадцати трех перестроечных лет.

(Окончание на 2-й с.)

Митинг

Безмерна глубина скорби



Виктория СВЕТЛАНОВА

В состоявшейся вчера церемонии возложения цветов к памятнику бойцам правопорядка, погибшим при исполнении служебного долга, приняли участие представители всех ветвей власти республики, известные деятели культуры России, жители республики.

Религиозные обряды в память о погибших совершил архиепископ Ставропольский и Владикавказский Феофан и председатель Духовного управления мусульман КБР Анас Пшихачев.

Цветы и венки к памятнику возложили Президент КБР Арсен Канокоев, Председатель Правления Союза кинематографистов России Никита Михалков, Председатель Парламента КБР Ануар Чеченов, Председатель Правительства КБР Александр Меркулов, главный федеральный инспектор по

КБР Алексей Вербицкий, депутаты, члены Правительства, представители СК России, сотрудники правоохранительных органов, вдовы и родственники погибших милиционеров.

На митинге, состоявшемся в рамках Дня памяти сотрудников правоохранительных органов, погибших при исполнении служебного долга, на площади Согласия звучали призывы сохранить мир и единство страны, богатой традициями и самобытностью культур представителей различных национальностей и конфессий.

В этот день четыре года назад в результате нападения на Нальчик погибли тридцать пять сотрудников правоохранительных органов, убиты четырнадцать мирных жителей, ранены более ста человек, во многие семьи республики пришло неутешное горе.

(Окончание на 2-й с.)

Парламент

Питание школьников: проблемы и пути решения

Татьяна БОРОВИНСКАЯ, пресс-служба Парламента КБР

В Парламенте КБР под председательством спикера Ануара Чеченова состоялась расширенное заседание Комитета по образованию и науке на тему «Организация горячего питания учащихся в общеобразовательных учреждениях республики: состояние, проблемы и пути их решения».

Председатель Комитета по образованию и науке Мурад Дадов отметил, что проблема полноценного школьного питания приобретает в наши дни особую актуальность. За последние годы в республике наблюдается ухудшение состояния здоровья учащихся. Рост заболеваемости связан с питанием, не соответствующим физиологическим потребностям детей, что подтверждается Минздравом и республиканским военным комиссариатом. В России, по данным РАМН, ухудшение состояния здоровья и снижение функциональных возможностей современных детей по сравнению с их сверстниками

70-х годов XX века связано с конкретными причинами: увеличением объема образовательных нагрузок, интенсификацией процесса обучения. Причиной менее адекватного реагирования и более выраженного утомления школьников на нагрузки является нарушение питания.

По данным Минобрнауки КБР, которые привел глава ведомства Сафарби Шагапоев, из общего числа обучающихся в республике (93935 школьников) бесплатное питание получают 37930 детей, что составляет 40,3 процента от общего количества. В том числе 31578 детей младшего школьного возраста и 6352 учащихся 5-11-х классов из малообеспеченных семей. Проведенный мониторинг показал, что учащиеся обеспечены бесплатным однокорпусным питанием (завтрак) стоимостью от 7,7 до 12,5 руб. за счет выделяемых из республиканского и муниципальных бюджетов целевых средств на организацию питания.

(Окончание на 2-й с.)

Фестиваль

Форум совпал с днем рождения КБГУ

Барвара ШЕСТАКОВА

На пять дней рассчитана программа фестиваля молодежного творчества стран СНГ «Содружество талантов», который проходит уже во второй раз в Кабардино-Балкарском госуниверситете.

Первый фестиваль состоялся в прошлом году тоже в Нальчике, – рассказал ректор КБГУ Барвара Карамурзов. Инициатором молодежного форума в обоих случаях выступил Межгосударственный фонд гуманитарного сотрудничества стран – участников СНГ. Видимо, организаторам понравился и Кавказ, и прием, и на заседании Фонда в Душанбе было вынесено решение использовать столицу нашей республики местом проведения следующего фестиваля.

Делегации приехали из двенадцати субъектов Российской Федерации, а также Азербайджана, Абхазии, Белоруссии, Украины и Киргизии. Научка, культура, спорт – все сферы деятельности, где можно проявить таланты, представленные на конференциях, выставках, «круглых столах», спортивных соревнованиях и в концертных программах.

Взаимоотношения между ребятами очень хорошие, – считает председатель студенческого творчества стран СНГ – организаторов мероприятия, этот осенью ему исполнилось 52 года.

Студенты устроили красочное и содержательное шоу на сцене от университета до Музыкального театра, где состоялось торжественное открытие фестиваля, представление делегаций, была показана большая концертная программа. Заместитель Председателя Правительства КБР Мадина Дышкова приветствовала молодежь от имени Президента КБР Арсена Канокоева.

Серьезные вопросы обсуждались участниками «круглого стола» – «Молодежное сотрудничество и страны СНГ». Вместе с преподавателями студенты искали пути взаимодействия и сотрудничества в различных сферах, объединяя ментальности, налаживали деловые контакты. Затем делегации отправились на базу КБГУ в Приэльбрусье. В программу включены благотворительная акция в школе-поселке Эльбрус. Гости придут к ученикам с подарками, дадут небольшой концерт.



Цена их жизни - мир в республике

Ирина БОГАЧЕВА

13 октября – черная дата для Кабардино-Балкарии. Четыре года назад в этот день лидеры бандформирований организовали вооруженное нападение на правоохранительные органы. Уже второй год в соответствии с Указом Президента КБР в этот день в нашей

республике отмечается День памяти сотрудников правоохранительных органов, погибших при исполнении служебного долга.

Вчера в актовом зал Министрства внутренних дел по КБР Юрием Голмаком, начальником Следственного комитета при прокуратуре по КБР Валерий Устов.

В мемориальных мероприятиях приняли участие главный федеральный инспектор по КБР Алексей Вербицкий, главы религиозных объединений республики, сотрудники Министерства внутренних дел по КБР.

Выступавшие говорили о героизме и самоотверженности милиционеров, противостоящих бандитам. (Окончание на 2-й с.)

